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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, 
Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, 
Iaciairia Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Valdemir Conceição Silva e Valdete 
Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra à 
vereadora Valdete Cruz para fazer a leitura bíblica. Por conseguinte, a vereadora Valdete fez a leitura do Salmo 53. Logo 
após, a Sra. Presidenta franqueou a palavra à Assistente de Plenário, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que 
após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à 
apreciação. Pela ordem o vereador Neguim Silva solicitou que fosse feita a retificação, pois solicitou da CAEMA que 
fosse adquirido carros pipas para o fornecimento de água de toda a cidade. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 
solicitou que conste em ata o acordo que foi construído na sessão passada que, a construção do Portal da entrada da 
cidade indicação feita anteriormente pelo vereador Totinho, também tenha referência a João do Vale. Na sequência a 
Sra. Presidenta submeteu as ressalvas à apreciação e votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Posteriormente, 
submeteu a ata à votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foi lido o Convite do Festival da Banana da 
Secretária Municipal de Agricultura, Pecuária e Pesca. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores.  Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou que fosse justificada a ausência do vereador Gard Furtado. 
Em seguida, a Sra. Presidenta informou aos vereadores que a reunião com Diretora e Secretária do Presidente da 
CAEMA está marcada para o dia 24 de setembro nesta Casa. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia. Por conseguinte, a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 
038/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 013/2021 de autoria do Poder 
Legislativo, que institui o Dia Municipal do Poeta Samuel Barreto a ser comemorado, anualmente, no dia 08 de outubro 
e dá outras providências. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação e votação. Em 
seguida declarou aprovado. Na sequência, submeteu o Projeto de Lei 013/2021 à apreciação e votação. Logo depois, 
declarou aprovado. Por conseguinte, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Sra. Ester Barreto irmã do saudoso poeta. 
Em seguida, a Sra. Ester Barreto iniciou sua fala recitando uma das obras do saudoso poeta e, agradeceu a Deus por este 
momento, em especial ao vereador Jotinha Oliveira pela iniciativa, a Sra. Presidenta Marly Tavares pelo compromisso 
para com a cultura de nossa cidade e a todos os demais vereadores por terem tido a sensibilidade de aprovar por 
unanimidade este projeto. Enfim, esse dia jamais será esquecido, pois pela sensibilidade dessa Casa se eterniza na 
história de Pedreiras o Poeta Samuel de Sá Barreto. Pela ordem a Sra. Presidenta e os vereadores Jotinha Oliveira (autor 
do Projeto), Emanuel Anselmo, Katyane Leite, Iaciaria Rios, Neguim Silva, Enderson Portela, Valdete Cruz, Jamison 
Fernandes, Totinho Sampaio falaram que é motivo de orgulho e felicidade poder homenagear o amigo Samuel Barreto 
através desta PL, pois o mesmo além de um grande cidadão contribuiu e deixou o seu legado na cultura e na arte de 
nossa cidade. Posteriormente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra à Sra. Francinete Braga. Em seguida, a Sra. 
Francinete frisou que hoje é um dia histórico, pois Samuel Barreto foi um Pedreirense raiz que onde chegava exaltava 
Pedreiras razão pela qual é tão merecida essa homenagem. Encerrou sua fala recitando o poema “Pedreirando” do 
saudoso poeta. Posteriormente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente plenário para continuar com a leitura 
das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto nº 037/2021 de autoria do Poder Legislativo que concede a Comenda 
Correa de Araújo ao Sr. Francisco Rodrigues da Silva. Por conseguinte, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de 
Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou para fazer 
parte da autoria do projeto. Logo após, o vereador autor concedeu permissão. Em seguida, a Sra. Presidenta suspendeu 
a sessão por 10min para o lanche. Retornando a sessão, franqueou a palavra a assistente de plenário para continuar 
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com a leitura das proposições. Foi lido o Requerimento nº 050/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes 
reiterando a Indicação nº 304, que sugere a camada asfáltica para a Rua Antônio Branco e Machado de Melo, bairro 
Mutirão. Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento à apreciação e votação. Na sequência, declarou 
aprovado. Foram lidas as Indicações: nº 169/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a implantação da camada asfáltica no final da Rua São Pedro, bairro Matadouro e nº 
242/2021 a proceder com a pavimentação asfáltica, nas Ruas Antônio Torquato e João Rodrigues, bairro Vila das 
Palmeiras; nº 326/2021 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
camada asfáltica na Rua do Fio, bairro Boiada. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à 
apreciação e votação. Em seguida, declarou-as aprovadas. Foi lida a Indicação nº 396/2021 de autoria do vereador 
Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica e implantação de meio 
fio e sarjeta na Rua São Raimundo, bairro Novo Seringal. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
apreciação. Pela ordem o vereador autor solicitou que fosse tirada a parte de pavimentação asfáltica. Após a retificação, 
a Sra. Presidenta submeteu à votação. Logo depois, declarou aprovada. Foram lidas as Indicações: nº 397/2021 de 
autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de meio fio e 
sarjeta na Rua da Piçarreira, bairro Goiabal; nº 398/2021 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a restauração da Rua da Piçarreira, bairro do Diogo. Na sequência a Sra. Presidenta 
submeteu as Indicações à apreciação e votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e 
Aplausos nº 028/2021 de autoria das vereadoras Anarjara Quineiro, Marly Tavares e vereador Totinho Sampaio à 
Farmácia do Santuário São Benedito, pelo belíssimo trabalho que vem sendo realizado, contribuindo para o bem-estar 
da comunidade carente do nosso município. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Aplausos à 
apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. Foram lidas as Moções de Pesares: nº063/2021 de autoria da 
vereadora Katyane Leite pelo falecimento da Sra. Maria do Rosário Brandão Nogueira; nº 064/2021 de autoria da 
vereadora Anarjara Quineiro pelo falecimento da Sra. Luíza Campelo de Negreira. Na sequência, a Sra. Presidenta 
submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Dando continuidade, a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez 
um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a imediata limpeza do Cemitério do Alto São 
José. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento Verbal, solicitando à Secretaria de Infraestrutura, 
que seja feita a limpeza do final da Rua Messias Filho até o Lixão. Pela ordem o vereador Zé de Renato fez um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a limpeza do Cemitério do Povoado Santa Emília. 
Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os 
aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou 
a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem 
dos inscritos ao uso da Tribuna os vereadores Jotinha Oliveira, Katyane Leite, Anarjara Quineiro, Iaciaria Rios, Totinho 
Sampaio, Enderson Portela, Jamison Fernandes, Valdete Cruz e Zé Renato retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos 
o vereador Neguim Silva parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente pois tiveram no Bosque Seringal plantando 
algumas árvores em alusão ao Dia da Árvore. Agradeceu a Secretária de Educação por atender seu pedido na questão 
do transporte escolar para alguns Povoados. Enfim, o vereador Neguim Silva está nessa Casa para trazer as demandas 
do povo e comparecer aonde for chamado e, também está aqui cobrando para que os pedidos sejam atendidos e assim 
trazer uma melhor qualidade de vida para os moradores não só do bairro Nova Pedreiras e Seringal, mas de toda a 
cidade de Pedreiras. Em seguida, a Sra. Presidente passou a presidência a 1ª vice-presidente vereadora Anarjara 
Quineiro enquanto fez uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares frisou que no dia 21 de 
setembro onde é comemorado o Dia da Árvore, eles vereadores vivenciaram junto a Prefeita Vanessa Maia e seus 
Secretários em parceria com o Governo do Estado num gesto simbólico plantaram algumas mudas de seringas e 
mangueiras no Bosque Seringal. Agradeceu o Subsecretário do Estado na pessoa do Sr. Expedito Galvão onde os 
convidou para acompanhar as visitas no Parque João do Vale e no Hospital Regional que está em fase de conclusão. 
Ressaltou que ficou muito feliz pela aprovação do Projeto do Dia Municipal do Poeta Samuel Barreto, um marco na 
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cultura do nosso município. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou 
o Grande Expediente e, passou para as Explicações Pessoais onde franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a 
vereadora Valdete Cruz frisou que viveram um momento histórico nesta Casa com a aprovação do Projeto do Dia do 
Poeta Samuel Barreto, foi uma luz na cultura de nossa cidade. Sobre o dia 21 de setembro além do Dia da Árvore, 
aconteceu também o II Fórum de Turismo no auditório do Parque João do Vale, uma iniciativa da FUP e demais 
Secretarias e, com isso pôde observar que a cidade de Pedreiras vem tomando corpo no que se diz respeito à cultura. 
Parabenizou a Gestão na pessoa da Prefeita Vanessa Maia, Raphael Branco que está à frente da FUP, Maurício Monteiro 
– Diretor de Turismo e as Secretarias Municipais pela realização deste evento. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio 
falou que foi receber a dose da vacina da Covid-19 na UBS do Goiabal e, lá encontrou as pessoas trabalhando numa sala 
forrada sem ar-condicionado ou ventilador, então solicita à Prefeita ou o Secretário de Saúde que providenciem ao 
menos ventiladores, pois é desumano trabalhar nessas condições. Pela ordem a vereadora Katyane Leite parabenizou a 
AMA, a Diretoria em nome da Presidenta Cícera Damasceno que realizou a inauguração da sua sede provisória neste 
domingo dia 19 de setembro. Relembrou que ontem dia 21 de Setembro foi o Dia Nacional em Defesa da Pessoa com 
Deficiência e como mãe de dois filhos com deficiência sabe como é importante comemorar esta data, então aproveitou 
o momento para solicitar da Presidência da Casa que coloque na ordem do dia as PL nº 008 e 011/2021 de sua autoria, 
pois acredita que todos os vereadores estarão de acordo com relação a aprovação desses projetos de políticas públicas 
tanto para os autista quanto para as pessoas com deficiência. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em 
nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 
apreciada e aprovada será por todos assinada. “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias 
Rodrigues, Estado do Maranhão em 22 de setembro de 2021”. 


